Dans tous les exercices le plan est rapporté a un repére orthonormé (0,1 W

Exercice 1 '\

On a tracé ci-contre, C la courbe représentative

K
d’une fonction f définie sur |—co,—1[ U [0, 7]

La droite A: y = -2x -7

est une asymptote a Cy au voisinage (— o).

1) a) Déterminer par lecture graphique

hmf(x) - hm m et ltm f(x) + 2x

f'(-3);f(-2); f(l),ll (x) : Tim f(x)+3

x—-13+ x—3

lim fx)+3 f(x0)-5

et lim

x—3- xX— x—=7 x
b) La fonction f est-elle dérivable en 3 ? QJ‘
¢) Déterminer le point d'inflexion de C; et @e Fe(5)

2) Ecrire une équation de la tangente a C'&Nﬁim d’abscisse (—3).

3) Déterminer les intervalles de R sur 1 Is f est dérivable.

4) Dresser le tableau de variation de SO

Exercice 2

L
Dans la figure ci-dessous, C; est l@rbe représentative d'une fonction f définie sur R.

L'axe des abscisses est une as@e a Cy au voisinage de —co.

Cy admet une branche par‘g«e de direction I'axe des ordonnées au voisinage de +co.

Q}
N
Y4
S
1) Dét r@ 1), f (4), li

2) De\t iner les coordonnées du point d'inflexion I de Cy .

1 fofw)
Q@mmer lim f (x) , l.r.m f() hm 1 f(x), hm et xl—!-)+oo -

\Q)resser le tableau de variation de f.

6) Soit g la restriction de f sur )’
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a) Montrer que g réalise une bijection de |—oco, 3] sur un intervalle J que I’on précisera.

b) Soit g ! 1a fonction réciproque de g est-elle dérivable a gauche en 2 Kmer votre réponse.

¢) Montrer que g est dérivable en 1 puis calculer (f~1)'(1). '\
Exercice 3

On considére la fonction g définie sur R par: g(x) = [“x -1-1 @‘t =1

xz—x—Qﬂx<1

1) Etudier la continuité de g en 1. (b
2) a) Etudier 1a dérivabilité de g a gauche en 1.
b) Déterminer une équation de la demi-tangente a (C %oint d'abscisse 1.
3) a) Etudier la dérivabilité de g a droite en 1.
b) Interpréter graphiquement le résultat obtem\
¢) La fonction g est-elle dérivable en 1 ? justifier.
4) Montrer que g est dérivable sur |—co, 1| e@ +0o[ puis calculer g’ (x).

5) a) Montrer que g réalise une bijection G‘LLH'OO[ sur un intervalle J que I’on précisera.
b) Etudier la dérivabilité de g a droitl
¢) Soit g~ ! Ia fonction réciproque d@ixp]iciter g 1(x) pour tout x € J

Exercice 4

x2—x+4

=— si x> -1
x4+1

@'z 2x?-3x—4 six<-1
A) Soit la fonction f définie par )
% -

1) Déterminer les limites sui s limf(x) et HT f(x)
X——oC x—too

2) La fonction f est-ell c ueen —17?
3) a) Montrer que f es oissante sur |—co,1]
b) Déduire que f e one bijection de |—oo, 1]sur un intervalle J que I’on précisera.

¢) Montrer que ation f(x) = 0 admet une unique solution a dans |—2,—1[

x) =x(2 —sin (= six>0
B) Soitla fon@g définie sur R par : [ g(x) ( (x))

gxX)=1+x—VxZ+1 six<0
On note C %urbe représentative.
1) a) er que pour tfout x > 0 ona: x < g(x) < 3x
b) E duire que g est continue a droite de 0.
2) !.'i,m; t;'er que g est continue en 0.
ce s

ﬁ la fonction f définie sur [—1, +oo[ par f(x) = xzi
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1) a) Etudier la dérivabilité de f a gauche en —1.
b) Montrer que Vx € |—1,+w[ona: f'(x) = ‘l;ﬁ et en déduire le sexmaﬁon de f.
¢) Montrer que vx[0,1] ona: |[f'(x)]| < '\

2) Soit la suite U définie sur Npar Uy =0 et YVReN; U, 4 = f%
a) Montrerque vn eN; 0< U, < 1. Q

b) Montrer que vn € Nona: |U, 4 — 1| SilUn—ll. OD

n
¢) Montrer que vn € Nona: |U, — 1| < G) eten déd%a limite de suite U.

Exercice 6 (O

Soit f la fonction définie sur |—oo, 5[ par f(x) = é et soit C sa courbe représentative

1) a) Dresser le tableau de variation de f \

b) Etudier l1a position relativede A: y = x et CQ)

¢) Tracer Cy et A 8

v

&

Ug=3

3) Soit la suite (U,,) définie sur N par { (\
Ups1)=f(Un)

a) Montrer que yn € Nona 1 3& 4

b) Montrer que la suite (U,,) est décroissante

¢) En déduire que la suite ( convergente et calculer sa limite.

Exercice 7 0‘
< '\ x?‘ X—
y f(x) = i six<0

Soit 1a fonction f déﬁni@ par: ) 3"‘11 TR 0
(b’ x)=x"+-x“—2x+ s1 x >
2

On désigne par Cf @rbe représentative dans le plan munie d’un repére orthonormé (0,7,j)

1) a) Calculer in@x

b) Calcule@ (x) — (x + 4), interpréter le résultat graphiquement

et lim f(x)
X—2+o0

2) a) Montr@he f est continue en 0, en déduire que f est continue sur R
b) n@a dérivabilité de f en 0, en déduire que f est dérivable sur R
c) Z&\Qler f'(x) (fonction dérivée de f) pour tout réel x.
~@:"ire une équation de la tangente T a la courbe Cf au point d’abscisse 0
it g la restriction de f sur [1; +oo[

a) Dresser le tableau de variation de g pour tout x € [1; +0[
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b) Montrer que ’équation g(x) = 0 admet dans [1;+[ une unique solution a

¢) En déduire le signe de g pour tout x € [1; +ool.

Exercice 8 Q

Soit la fonction f(x) = Vx*> —4x + 5 — 1 et soit C sa courbe représentative.

1) a) Déterminer le domaine de définition de f. Q
b) Etudier la dérivabilité de f en 2. Interpréter le résultat gr

x—2
2

¢) Montrer que f est dérivable sur R et que f'(x) = wora
L

d) Dresser le tableau de variations de f.

2) a) Montrer que I’équation f(x) = —1 admet une unique solution a dans [2, +oo[

5.3

¢) Monter que f'(a) = ? ‘ Q)

b) Vérifier que a@ = 2 +/3

d) Déduire une équation de la tangente T 5&11 point d’abscisse a.

v

3) Soit g la restriction de la fonction f sur{2; :I—GO[.
a) Montrer que g admet une fonctio proque g~ ! définie sur un intervalle J que ’on précisera.
b) g1 est-elle dérivable a droite ? Justifier votre réponse.
¢) Caleuler (g~1) (1). %) ’
d) Expliciter g 1(x) pour t € [2,+o]

Exercice 9 0\

3x-1
Soit f la fonction définie}n:, 2,+oo[ par: f(x) = :_2

1) Montrer que f e@f'ivable sur |2, +oo[ et que f' (x) =

-5
(x-2)%

2) Dresser le ta de variation de f.

3) a) Montrem f réalise une bijection de ]2, +oo[ sur un intervalle J que I’on précisera .
b) Calc ~1(4).
) N r que f! est dérivable en 4 et calculer (f~1)'(4).
d) Montrer que f~! est dérivable sur J.

2x-1
%ntrer que pour toutréel x € Jona: f1(x) = =

x-3

\g Soit 1a fonction h définie sur |4, +oo[ par h(x) = fx
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a) Montrer que h est dérivable sur |4, +oo[et calculer h' (x).
b) Déduire le tableau de variation de la fonction h.

Exercice 10
x2-1

x2+1

Soit la fonction f définie sur |[—oo, 0] par f(x) = et soit Cy sa courbe représentative

Q
o3

3) Montrer que f réalise une bijection de |—oo, 0] sur un intervalle J que I’on précisera.

1) Calculer lim f(x) et interpréter graphiquement le résultat.
X——a0

2) Dresser le tableau de variation de f.

4) Soit la fonction g définie sur |—oo, 0] par g(x) = f(x

a) Montrer que g réalise une bijection de |—co, 0] sur un intervalle K que 1’on précisera.

b) Montrer que I’équation g(x) = 0 admet une unique solution a dans |-, 0]

¢) Verifier que a € ]_?3 —?1[ Q)
d) En déduire la position relative de C; et @ite Ay=x

L
5) a) La fonction f~ (fonction réciproqu ;est—e]le dérivable a droite en (—1) ?

Justifier votre réponse. O

O

b) Calculer f (_?1), Montrer que%t dérivable en _5—3 et calculer (f~1)’ (_?3)
L
¢) Tracer (C) la courbe de 1 m le méme repeére (on précisant sur la demi-tangente).
d) Expliciter f~1(x) pour tout.x € J.
Exercice 11
Soit f la fonction définie 1,+oo[ par: f(x) = 1+ Vx? — 1 etsoit C sa courbe représentative
1) a) Etudier la déri ¢ de f a droite en 1. Interpréter graphiquement ce résultat.

de variation de f.

2) a) Montre@ droite D : y = x + 1 est une asymptote oblique de Cy.

b) Etudie osition relative de la courbe de Cy par rapport a son asymptote D.

) Tm@ courbe Cy et la droite D.

3) a) ﬁ\{l rer que f réalise une bijection de [1, +oo[ sur un intervalle J que I’on précisera.

&
&it f!laréciproque de f expliciter f~1(x) pour tout x € J.

&Calculer f(VZ) puis (f71)'(2).

d) Tracer la courbe C-: dans le méme repere.
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